

УДК 159.923-157.87

ПРОБЛЕМА АМБИЦИОЗНОСТИ СТУДЕНТОВ ТЕХНИЧЕСКИХ НАПРАВЛЕНИЙ ПОДГОТОВКИ

Ивлев Павел Сергеевич,

студент направления подготовки инфокоммуникационные технологии и системы связи,

Фомин Сергей Денисович,

студент направления подготовки инфокоммуникационные технологии и системы связи,

ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет»
г. Владивосток

Белоус Игорь Александрович,

кандидат физико-математических наук,

доцент кафедры информационных технологий и систем

ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет»,
г. Владивосток

Аннотации. В статье рассматривается понятие амбиций и амбициозности среди студентов технических направлений. Описаны основные виды амбиций и способы их формирования. Проведено исследование, которое показало важность здоровой амбиции и её связи с стратегическим планированием.

Ключевые слова: амбиции, виды амбиций, амбициозность, формирование амбиций, стратегическое планирование, мотивация.

Проблема. Нечёткое понимание понятие амбиций среди студентов инженерных направлений.

Цель работы. Исследование важности амбициозности у студентов и изучение способов формирования амбиций.

Каждый студент стремится получить хорошее образование и быть востребованным специалистом, но где они находят мотивацию и как её используют для достижения результата? С какими трудностями придётся столкнуться? Всё чаще начинает встречаться такое понятие, как амбиции. Многие задумываются над тем, хорошо это или плохо и что это понятие вообще значит. Если углубиться немного в историю, то понятие «амбиции» пришло в русский язык из польского «ambicja», где означало гордость. В свою очередь в польский термин появился из латинского «ambitio», что трактовалось как честолюбие, тщеславие [1]. Если рассматривать изначальный смысл, то

несомненно, он отражает отрицательные качества человека XXI века, и, казалось бы, что в наше время необходимо скрывать свои амбиции. Но современное общество начало трактовать этот термин с другой стороны, положительной, тем самым убрав негативное значение слова и теперь, большинство людей наоборот, пытается проявить амбиции.

Так что же означает этот термин с нынешней точки зрения? Амбиции — это стремление к успеху, статусу и достижениям, уверенность в своих силах [2]. Если рассматривать термин с данной стороны, то действительно, наличие амбиций – это хорошо. Встречается много заголовков новостей и статей, где звучит данный термин, описывая достижения не только человека, но и успешных компаний, а также целых стран. Но всегда ли можно сказать, что наличие амбиций – это только положительно? На самом деле даже сейчас, если обращаться к толковым словарям различных авторов, то картина получается нечеткой и смешанной. А если задуматься над тем, какого человека можно назвать амбициозным? Как эти самые амбиции способны помогать или мешать в работе инженерного направления? Как сформировать необходимые амбиции? На эти и многие другие вопросы будет найден ответ в статье.

Как уже было сказано, амбиции - это стремление к достижению высоких целей, успеху и превосходству, у человека есть сильное желание добиться чего-то большего, чем он уже имеет. Амбиции связаны с карьерой, личной жизнью, образованием, спортом или любым другим аспектом жизни.

Амбиции могут быть различными в зависимости от того, какие цели ставит перед собой человек. Они встречаются во всех сферах жизни человека и присущи каждому. Важно понимать, что каждый вид может сочетаться между собой и не ограничиваются перечисленными выше типами. Каждый человек может иметь свои уникальные амбиции, которые помогают ему реализовать потенциал и достичь желаемых результатов в жизни.

Однако они могут быть как положительными, так и отрицательными. С одной стороны, амбиции могут мотивировать человека на достижение важных целей и помочь ему реализовать свой потенциал. С другой стороны, слишком

сильные могут привести к стрессу, конфликтам и даже к потере баланса в жизни. Поэтому важно научиться управлять своими амбициями и находить баланс между стремлением к успеху и заботой о своем здоровье и благополучии.

В сказках, сериалах или фильмах говорят о том, что всё придёт и произойдет само-собой, все задачи решаться сами и не нужно прилагать много усилий и амбиций. Но это только выдуманные сюжеты. В жизни так не работает. Чтобы достичь результата, нужно его хотеть и стараться прийти к нему, а выдуманные сюжеты, где всё приходит без усилий, лишь приводят к инфантильности и формируют неправильное представление о жизни и её законах.

Нездоровые амбиции приводят к отрицательным последствиям для самого человека или окружающих его людей. Они приводят к: жадности, конкуренции до победного конца, стремлению всё контролировать, славе, использованию других людей.

Разобравшись с тем, что в наше время означает слово «амбиции», возникает другой вопрос, а именно: «Что такое амбициозность?». Амбициозность – потребность в успешности, достижении большего, основанная на повышенных притязаниях к жизни [3]. Амбициозным можно назвать человека, который имеет четкие и высокие цели, стремится к достижению успеха и превосходству в определенной сфере жизни, он готов приложить все необходимые усилия для их достижения.

В целом, амбициозный человек – это человек, который имеет четкое представление о том, чего он хочет достичь в жизни, и готов приложить все усилия для достижения своих целей.

Если переходить к более узкому вопросу, который касается формирования амбиций у студентов инженерных направлений, то можно рассмотреть способы формирования.

Для того, чтобы стать экспертом в области, необходимо постоянно обновлять свои знания и умения. Необходимо изучать новые технологии, методы и инструменты, которые могут быть полезны в будущей карьере. Участие в проектах поможет применить знания на практике и приобрести опыт работы в

команде, продемонстрировать навыки и получать обратную связь от профессионалов. Определение четкой цели способствует быстрому достижению результата. Грамотно расписанный план выстроит пути решения и подскажет правильные шаги. Общение с профессионалами поможет узнать о последних тенденциях и требованиях рынка труда. Для подобных коммуникаций следует посещать конференции и мероприятия, участвовать в обсуждениях на форумах и социальных сетях. Успех в карьере зависит не только от знаний и навыков, но и от личных качеств, таких как: лидерство, коммуникативные навыки, творческий подход к решению проблем и т.д. Развитие личных качества поможет стать более востребованным инженером. Существуют сообщества инженеров, где можно обмениваться опытом и находить единомышленников. Организации или клубы по интересам, помогают участвовать в мероприятиях, общаться с другими инженерами и находить новые возможности для профессионального развития. Менторство может помочь в профессиональном росте и развитии карьеры. Опытных инженеры могут стать менторами и помочь в профессиональном развитии. Работа над проектами вне учебы поможет получить больше практического опыта и показать профессиональные навыки потенциальным работодателям. Можно работать над своими проектами или, опять же, присоединиться к сообществу разработчиков, где вы сможете работать над проектами с другими людьми. Иногда, чтобы достичь своих целей, необходимо рисковать и выходить из зоны комфорта, а именно развиваться в других областях и брать на себя ответственность. Это может привести к новым возможностям и успеху в карьере.

Важно помнить, что развитие амбиций – процесс, который требует времени, усилий и настойчивости. Постоянное улучшение навыков, работа над проектами и обучение у опытных профессионалов, позволит достичь целей в карьере.

Как и в любой другой области, у студентов инженерных направлений могут быть нездоровые амбиции, которые могут привести к негативным последствиям. Например, студенты могут стремиться к успеху за счет жертвования личной жизни и здоровья, что может привести к выгоранию и физическим проблемам.

Кроме того, некоторые студенты сильно фокусируются на своих личных целях и интересах, что может привести к негативному влиянию на командную работу и к снижению общей эффективности проекта.

Нездоровые амбиции часто возникают из-за недостаточной саморефлексии и осознания своих ценностей и приоритетов. Поэтому, важно развивать здоровые, которые сосредотачиваются на личном росте и развитии, а также на создании значимого вклада в общество.

В большинстве случаев, работа инженеров происходит в командах или больших группах. И в таких группах просто невозможно иметь несколько лидеров. В таких случаях профессионалы жертвуют своими амбициями во имя качественной работы. Это некое стратегическое мышление: «Уступить - чтобы выиграть».

Стратегическим мышлением люди часто называют предчувствием или дальновидностью. Такие люди способны прогнозировать события на несколько шагов вперед.

Основные составляющие стратегического мышления:

- предвидеть итог развития ситуации;
- четкое понимание его места в окружении, компании, команде;
- правильно расставлять приоритеты и понимать истинные ценности в жизни;
- находить выход из любой ситуации [4].

Здоровые амбиции у студентов развивает преподаватель. Он направляет будущих профессионалов и показывает на личном примере, каких результатов можно достичь. Помогает решить сложные и емкие задачи, а также помогает не сбиться с пути, так как преподаватель имеет большой опыт и знает, как действовать. Помимо этого, он развивает не только профессиональные качества, но и человеческие. Давая наставления на выбор правильных целей, он зарождает здоровые амбиции у студентов.

Выводы. Амбициозность является важным качеством для студентов инженерных направлений, так как она позволяет им достигать высоких

результатов в учебе и проектной деятельности. Однако, амбиции должны быть здоровыми и направленными на личный рост и развитие, а не на стремление к власти или материальным благам. Для развития амбиций студентам следует учиться у лидеров отрасли, участвовать в конкурсах и проектах, совершенствовать свои навыки и расширять кругозор. Важно помнить, что амбиции должны быть сбалансированными и направленными на достижение конкретных целей, а не на простое желание быть лучше других. При проектной деятельности студентам важно стремиться к достижению общих целей, вдохновлять и мотивировать свою команду и получать ценный опыт для будущей карьеры в инженерии. Кроме того, студенты могут развивать амбиции, участвуя в дополнительных мероприятиях, таких как семинары, тренинги и конференции, где они могут общаться с профессионалами отрасли и получать новые знания и навыки. Важно помнить, что амбиции - это не просто стремление к успеху, но и готовность к труду и упорству в достижении поставленных целей. Нужно изучать новые технологии, быть креативными и находчивыми в решении проблем, а также стремиться к постоянному самосовершенствованию. Наконец, амбиции должны быть направлены на достижение долгосрочных целей, таких как создание новых технологий и решение сложных проблем общества, а не на краткосрочные успехи.

Список использованной литературы

1. Амбиция. Происхождение слова. – Текст : электронный // Блог Ильи Винштейна [сайт]. – 01.02.2016. – URL: <https://www.winstein.org/publ/8-1-0-348> (дата обращения 04.05.2023)
2. Как амбиции помогают в карьере: самолюбие и отвага. – Текст : электронный // РБК : [сайт]. – URL: <https://trends.rbc.ru/trends/social/62c6b9089a794745f905ad67> (дата обращения 04.05.2023)
3. Амбициозность личности как профессионально важное качество современного специалиста. – Текст : электронный // Международный журнал экспериментального образования : [сайт] – 2014. – № 6 (ч. 1.). – С. 15-16. – URL: <https://expeducation.ru/ru/article/view?id=4915> (дата обращения 04.05.2023)
4. Что такое стратегическое мышление и как его развить? – Текст : электронный // Салид : [сайт]. – URL: <https://salid.ru/journal/strategicheskoe-myshlenie> (дата обращения 04.05.2023)